

主笔记

一个有行动力的哪吒所向披靡

□记者 崔焯

最近朋友圈两大热点：一是国产动画电影《哪吒》的票房逆袭，这部以“成年人的世界，没有认命二字”为精髓的影片让不少大热天晒空调的白领恢复了血性；而另一篇是“十万+”的公众号文章，题为《你不是迷茫，你是缺乏行动力》。综合这两个热点，可以概括为“一个有行动力的哪吒所向披靡”——这个哪吒，可不是小孩儿，而是写字间里与小魔星一样，有些丑萌，有些愤懑，有些轻狂，一路跌跌撞撞，但仍保留着勇气和善良。

为哪吒喝彩的成年人，多是因为羡慕他能“做自己”。但在现实世界，做自己这种话，说的人多，做的人少，因为念着顺口行动起来困难。毕竟，遵从父母的安排复制别人的道路简单，还可以推卸责任——这又不是我想要的人生，于是心安理得怨天尤人。真要做自己说了算的人生，其实很难，要评估自己所能承担的风险，承担人言可畏，并且持续埋头走下去。真正能做自己的人，在任何一个社会都是极少数。

最近看一篇人物报道，是一个网红心理学家。他说，在现在的社会环境下，我们随便谈个欲望，别人都觉得你怎么样的人：“但其实，无论影视还是小说，剧情推动者都是诸如小燕子、黄蓉这类活力四射，带着点蛮性和野性，充满欲望，充满自我的人。你很少见到一个影视剧让一个好人来推动整个情节，因为他们往往没有欲望，就没有动力。”

欲望则促成了行动力。我们当编辑记者的，与作家不同，必须有规律地写作。写作是门手艺，上天眷顾勤奋的人，所谓一闪即逝的灵感，并不是凭空落下的，而是因为常年不断的琢磨、思考所致。好记者也会写出烂稿件，但好稿件一定是遵循新闻报道的客观事实，内容结构严谨，没有一句废话可删，所以，别瞧不起套路，套路也是经验、汗水慢慢积攒而成的。

再说说文艺作品，很多大师的好文笔都是借鉴而来的。一部作品不可能让所有的人都喜欢。大多数时候作家们更像在茫茫黑夜里唱歌，不知道会怎样，只是不停地唱，然后远处有掌声传来，才知道有人喜欢。

有些人总觉得，网络小说就是些无脑故事，其实也有优质产品。我们的创作就像冰淇淋，又甜美又爽口，偶尔来一支谁也不会拒绝。虽然不能当饭吃，但谁会拒绝一支冰淇淋呢？

“文艺创作的独特之处在于任何人都不能成为其他作者，只能成为自己。没有一个人敢说自己能成为下一个琼瑶。”一位网红作家这样说，因为你只能是自己，用自己的真诚去写一个能打动自己的故事。

很多IP制作公司忙着用大数据分析年轻人的行为特点来设计故事人设和情节，但效果往往不好。看，很多“逆袭”之所以那么神奇，就在于没有从结果去推导创作动因。

崔焯

eyiuc@163.com

暑假儿童意外风险陡增
买对买好少儿保险有门道

□记者 崔焯

离开了学校和老师的监管，暑假成为儿童发生意外伤害最多的时段。近日复旦大学附属儿科医院公布了最近的接诊数据，12天接诊1500多例儿童意外伤害。而一份合适的少儿意外险可以成为孩子们的第一道保障，为孩子的暑假保驾护航。

意外险须主选适用型

突发事件防不胜防，花费一两百元即可获得价值数万元的儿童意外保障，减轻因较高的医疗费用给家庭带来的经济负担。正因如此，越来越多的家长愿意投保儿童意外险，为孩子成长添一份保障。

记者对于目前市面上主流的5款少儿意外险进行了比较，其中国泰萌宝保少儿综合意外险是一个性价比比较高的产品，不仅保障全面，而且价格也很实惠。有些家长比较看重大品牌，那平安少儿意外险就值得考虑，性价比也非常不错。虽然其他保障并不是考虑的重点，但如果大家在意未成年责任险、住院津贴等相关保障，那可以留意下平安少儿意外险、萌宝保和小飞侠这三款产品。

其中，“萌宝保”保额高达20万元，并包含了3万意外医疗（不限社保）保障，只要79元就能买到，而且其他保障责任也比较实用，几乎满足了人们对性价比意外险的定义。其中，未成年人责任，俗称“熊孩子险”：如果家里孩子砸碎别人家玻璃，打伤小伙伴，造成他人人身伤亡或财产损失，这些赔偿就可以转嫁给保险公司。但值得一提的是，这款产品的

免责条款提到，孩子划伤他人的机动车、摔坏他人手机等常见情况，并不在该款保险的赔付范围内。

目前市场上部分产品还附加了疫苗接种责任，保障疫苗接种身故/伤残、接种意外医疗和疫苗接种失败。对于孩子来说，2周岁前是密集接种疫苗的阶段，2周岁后疫苗接种次数明显减少很多，一年可能就一两次，6岁前完全接种完。所以，如果宝宝年龄还很小，在购买意外险时，建议挑选一些附加疫苗接种责任的意外险。尽管“萌宝保”30元/天的住院津贴看起来不多，但跟它的保费比起来，可以算是很不错的。

不过，这两个意外险，都只能由父母进行购买。申请理赔时，需要提供投保被保人身份证明文件，以及被保人出生证，否则无法进行理赔。如果大家没有孩子的出生证，或者不确定是否找得到，需要谨慎购买这款产品。

四招教你买对旅行险

越来越多的家长喜欢带着娃一起旅行，而普通的意外险显然难以满足所有保障需求，因此少儿旅游保险的销量近来也呈现增长态势。但如何买对旅行险，以最小的代价获得最全面的保障呢？保险专家给出以下四招——

第一，看清理赔项目：办理意外医疗理赔时，并不是拿着所有药费单据找保险公司就能全额报销的。所以，家长在购买意外险之前要弄清哪些费用可以报，哪些费用不能报，是全额报还是按照一定比例报，以免到时候与保险公司产生纠纷。

第二，看清保障范围：家长在为孩子购买儿童意外伤害保险时要看清保障范围，可以选

择针对性强的少儿意外伤害保险，最好将烫伤、烧伤、跌落、气管异物等儿童常见意外的保险责任涵盖在内。提前咨询好这些高危项目是否在保险范围内，因为一旦发生人身意外伤害，如不在保险范围内，保险公司是不予理赔的。

第三，看清保额：根据《保险法》规定，未成年人基本不具有劳动能力，且没有工资收入，因此在确定其身故保额时，均有最高保额限制。目前，大多数保险公司针对儿童的意外身故保险金、意外残疾保险金均为3万元，意外伤害医疗保险金为5000元，且仅能购买一份，出生满30天且已健康出院的婴儿即可投保此意外险，最大投保年龄不得超过17周岁。在为孩子选择意外险时，应当注意身故保额的限制，超出保额部分无效。

第四，合理组合不同意外险产品：如果有条件，最好给孩子买上周全的保险，其中最主要的是寿险。寿险产品的保障范围，涵盖了各种事故造成的身故或残疾，但是费用高、缴费期长。而购买综合性的旅行意外险，可以综合多种短期的交通意外险和旅行意外险，同时可以进行私人定制和不同组合，实用性强，性价比高。

快资讯

中国太保开启
扶志扶智游学

文 石佳盈

7月24日上午，中国太保旗下中国太保产险在沪举行“祖国那么大、我想去看看”扶志扶智游学活动开营仪式。本次活动旨在坚定贫困地区学生“知识改变命运”的理想，进一步做深做实智力扶贫。

活动期间，120名来自“三区三州”深度贫困地区的贫困家庭初中生，将走出大山，分批前往上海、北京、深圳、成都四座城市，开启每地5天、为期20天的游学之旅，他们将通过形式多样的游学活动，丰富知识、增长见识，激发对美好生活的憧憬和向往，树立起摆脱困境的斗志和勇气。

截至2019年6月末，中国太保各类扶贫项目共覆盖全国建档立卡贫困户约598万人，为贫困地区提供总保额232亿元风险保障，共计投入扶贫专项资金81871万元，各类扶贫公益捐款总额约1571万元，通过“彩虹”精准扶贫公益平台实现帮扶金额81707万元，扶真贫、真扶贫取得明显成效。

中德安联发布
上半年理赔报告

文 石佳盈

日前，中德安联公布2019年上半年理赔服务报告。数据显示，中德安联2019年上半年累计赔付金额超过1.15亿，较去年同期上升20%。总赔付件数超过11万件，理赔服务超过38万人次，较去年同期上升13.68%。

报告中显示，从提交索赔材料齐全到理赔结案，中德安联实现了约66%的小额理赔案件当天办结，约83%的小额理赔案件次日办结，简单案件5日结案率达到100%，复杂疑难案件不超30天。为持续优化客户体验，中德安联悉心打造的数字化平台“安联E家”2019年上半年助力缩短理赔时效至1.86天，较去年再次提速17%，其中，2019年上半年最快的一次小额理赔仅需5分钟就完成赔付到账。同时，中德安联保险还推出移动理赔、全国通赔、理赔超预期利息给付、理赔关怀活动等一系列举措提升客户理赔服务体验。




光大银行光银现金A

产品名称	期限	近期参考 年化收益率	风险 揭示	运作 模式	产品投向	代码
光银现金A	按日 计息	3.60%	适合稳健 型以上客 户购买	开放式 净值产品	主要投资于以下符合监管要求的 固定收益类资产，包括但不限于 银行存款、同业存单、货币市场 工具、各类债券、货币市场基金、 债券基金、质押式及买断式 回购、其他符合监管要求的债权 类资产等	C1030318000026

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。

起点1万元

购买起点金额1万元，产品
最低持有份额为1千份，再
次购买可以1千元的整数倍
追加

申购时间延长至15:15

申购交易较普通产品顺延15
分钟，即15:15前申购产品，
可享当天收益

7*24小时申赎

可通过手机银行、网上银行
7*24小时提出申购、赎回申
请，足不出户，更方便

支持快速到账

赎回内本金快速到账

支付选光大

嗨购一整夏

光大借记卡首次绑定苏宁支付

享满300立减30元优惠



活动时间：2019年7月15日—8月16日

活动内容：活动期间，光大借记卡客户首次绑定苏宁支付可享满300立减30元优惠。
每天10:00开始，500名/天，先到先得，用完即止。

支付绑卡流程：苏宁易购（APP、PC或WAP端）提交订单至收银台选择苏宁支付
—添加光大储蓄卡—享立减。

活动详情详询中国光大银行官网
☎ 95595 www.cebbank.com



更多详情请扫码

光大银行长宁支行 **地址：**长宁区天山路1717号，遵义路口 **电话：**63797798, 63797788

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。

